3eme Devoir surveillé N°6 : Solides de I'espace Sujet type
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¢ Exercice 1 : Repérage dans un parallélépipéde rectangle

On considére le parallélépipede rectangle ABCDEFGH ci-
contre. Le point I est le milieu de segment [AD], le point K est
le milieu du segment [AB], le point M est le milieu du segment

M G
[F'G], le point L est le milieu du segment [E'A] et le point N est p
le point d’intersection des diagonales de la face HGCD. :
E X H
1. Dans le repere (A;D;B;E) déterminer les coordon- :
neés de tous les points de la figure. i |
! N
2. Dans le repeére (A;I; K;L) déterminer les coordon- r :
neés de tous les points de la figure. :
1 B
3. Dans le repere (4;I; K; L), placer le point U(3;2;2). Tk YT T T T T T T T ST o~
P g
g !
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¢ Exercice 2 : Repérage sur une sphére

X

1. Sur la carte ci-contre, placer le point de coor- = E“‘-‘“}%&
données (60°0;20°S). “‘“‘“““‘

“\

2. Donner les coordonnées de Tokyo.

¢ Exercice 3 : Méthanier a spheéres,

Un méthanier & spheéres transporte du Gaz Naturel Liquéfié (GNL) a pression atmosphérique et & une température
de —162°C dans cing spheres de 40 m de diametre. Dans un tel type de méthanier, les spheres ne sont pas intégrées
a la coque et dépassent du pont du navire. Les méthaniers & spheres sont appréciés des armateurs car ils sont moins
sensibles au ballotement que les méthaniers & membrane (sans sphéres).

LNG tanker (front view)
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1. Calculer le volume total, en arrondissant au m2, de GNL que peut transporter un tel méthanier.

N

2. Le GNL est obtenu a partir du gaz naturel. Son avantage est qu’il occupe un volume 600 fois plus petit
que le gaz naturel. Quel est alors le volume total de gaz naturel transporté ? (Arrondir au m?).

3. Reprendre le résultat de la question 2. et convertir ce volume en dm?, en dam? puis en litre.
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¢ Exercice 4 : Une gélule,

Une gélule pour enfant, contenant des médicaments, a la forme d’un cyclindre, auquel sont ajoutées deux demi-sphéres
aux extrémités (cf. I'illustration ci-dessous).

~— 5 mm——

~— 3 mm —

A L

1. Quel est le volume de cette gélule pour enfant ? (Arrondir au dixieme)

2. La gélule pour adulte s’obtient en faisant un agrandissement de rapport % de la gélule pour enfant. Quel

est le volume de la gélule pour adulte ? (On pourra reprendre le résultat arrondi de la précédente question et ensuite
donner le résultat de cette question en arrondissant au dixieme).

3. Quelle est la mesure de la surface extérieure de la gélule pour enfant? En déduire celle de la gélule pour
adulte. (Donner les résultats en arrondissant au mm?).
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¢ Exercice 1 : Repérage dans un parallélépipéde rectangle
1. Dans le repere (4; D; B; E) on a :

A(0;0;0) B(0;1;0) C(1;1;0) D(1;0;0) E(0;0;1) F(0;1;1)
G(1;1;1) H(1;0;1) 1(3;0;0) K(0;3;0) M(3;1;1) L(0;0; )
N(1;3: %)

2. Dans le repere (A;I; K; L) on a :
A(0;0;0) B(0;2;0 C(2;2;0) D(2;0;0) E(0;0;2) F(0;2;2)
G(2;2;2) H(2;0;2) 1(1;0;0) K(0;1;0) M(1;2;2) L(0;0;1)
N(2;1;1)

Remarque : Pour répondre & cette question on peut remarquer que l’ordre des axes du repére de la question 1. n’a

pas changé. On peut alors simplement reprendre les coordonnées de la réponse précédente et les multiplier par 2 sans
effectuer de permutation dans les coordonnées.
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¢ Exercice 2 :

¢ Exercice 3 : Méthanier a sphéres,

1. Notons Vg le volume d’une sphere et Vi le volume total du méthanier. Sur le méthanier, il y a 5 spheéres, ainsi on
a VT =5 X Vs.
Déterminons Vs : Vg = 3 x m x r® = 3 x 7 x 203,

x m x 20% &~ 167 552 m3 |.

2. Notons Vrgn le volume total de gaz naturel transporté par le méthanier lorsqu’il est rempli au maximum. D’apres
I’énoncé on sait que Vrgny = 600 x Vpr =~ 600 x 167 552 :‘ 100 531 200 m3 ‘ (je fais le choix de travailler avec la valeur

arrondie de Vr il n’y a donc pas besoin d’arrondir puisque le résultat est un nombre entier).
Si on décide de travailler avec la valeur exacte de Vi on obtient :

Vran =600 x Vi = 600 x 5 x 4 x 7 x 203 ~| 100 530 965 m?3 .

Déterminons Vp : Vp =5 x Vg =5 x

(SIS

3. En choisissant le premier résultat de la question 2, on obtient :

100 531 200 m® =/ 100 531,2 dam?® =] 100 531 200 000 L ]={ 100 531 200 000 dm® |,
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¢ Exercice 4 : Une gélule,
1. Notons V' pour volume. On a alors :

Vesrone = Vovumore + Veppars = ™ X 1.52 X 5+ % xmx1.5% ~ '
2. Le volume précédent est multiplié par (£)% = 1.5%, d'ott : Vg o1p apoies = 1.5° X 49.5 &~ [ 167.1 mm? |

3. Notons S pour surface. On a alors :
— _ 2 ~ 2
SGELL‘LE ENFANT — SLA'I‘ERALE DU CYCLINDRE + SSPHERE =2xmXxX15x5+4x7mx15"~

— 2 ~ 2
SGELL‘LE ADULTE — GELULE ENFANT X 1.5% &~ 169 mm~ |



